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3. ročník 84,9 13,5 1,2 0,4 

4. ročník 85,7 12,5 1,2 0,6 

5. ročník 85,5 12,7 1,2 0,6 

Výuku plavání v minimálním rozsahu 20 vyučovacích hodin v jednom ročníku organizují 

základní školy v největší míře v druhém a třetím ročníku. Podíly škol podle počtu vyučovacích 

hodin plavání v jednotlivých ročnících zobrazuje tabulka č. 19. V naprosté většině škol je 

plavecký kurz dlouhý 20 hodin, délku kurzu 21–40 hodin má v jednotlivých ročnících 10–14 % 

škol. Delší kurzy byly zaznamenány v jen zanedbatelné míře.  

Ve více než třech čtvrtinách škol probíhá výuka plavání v rámci tělesné výchovy v plavecké 

škole, zpravidla ve veřejně přístupných bazénech. U jiného subjektu, který není zapsán ve 

školském rejstříku, probíhá výuka plavání v 15 % škol. Přímo ve školách, které vlastní nebo 

spravují plavecký bazén, realizuje výuku plavání 7,5 % škol. 

Účast žáků ve výuce plavání je významně vyšší než v případě lyžařských kurzů a sportovních 

kurzů, jistě už jenom proto, že jde o aktivitu realizovanou v rámci doby výuky, organizovaně 

jako součást výuky tělesné výchovy. 

Tabulka č. 20 Podíl žáků, kteří neabsolvovali ve školním roce 2014/2015 jim určenou výuku 

plavání – podíl škol (v %) 

 Podíl žáků  Podíl škol 

0 % (absolvovali všichni) 34,3 

1 až 2 % 18,9 

3 až 5 % 22,3 

6 až 10 % 14,4 

11 až 20 % 5,2 

21 až 50 % 1,7 

více než 50 % 3,2 

Výuku plavání neabsolvovalo ve školním roce 2014/2015 v průměru 6,8 % žáků, kteří ji měli 

absolvovat. Podíly žáků, kteří neabsolvovali výuku plavání, ukazuje tabulka č. 20. Jednoznačně 

pozitivní je zjištění, že ve třetině základních škol projdou výukovou plavání všichni žáci, jichž 

se týká. Pouze v desetině škol je podíl absentujících žáků vyšší než jedna desetina. Nejasné jsou 

poměry ve 3,2 % škol, v nichž je neúčast žáků ve výuce plavání více než poloviční. 

Tabulka č. 21 Jaký nejčastější důvod neúčasti uvádějí zákonní zástupci žáků, kteří se výuky 

plavání neúčastní? – podíl škol (v %) 

 Podíl 

škola důvody nezjišťuje 10,5 

finanční důvody 6,7 

nezájem 5,8 

zdravotní důvody 85,7 

jiné 1,8 

Oproti sportovním akcím konaným mimo školu (lyžařské kurzy, sportovní kurzy) u výuky 

plavání zákonní zástupci žáků označili za zdaleka nejčastější důvod neúčasti na výuce plavání 

zdravotní důvody (85,7 %). V menší míře jsou uváděny finanční důvody, nezájem o plavání 

a jiné důvody (např. strach z vody). Překvapivě přibližně v desetině škol se důvody neúčasti 

žáků na výuce plavání nezjišťují. 


